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6.  A turma da Ana tem 29 alunos, distribuídos, por género e por idade, de acordo com a tabela seguinte.

15 anos 16 anos 17 anos

Raparigas 8 5 3

Rapazes 3 8 2

6.1.  Um bilhete para uma peça de teatro vai ser sorteado entre todos os alunos desta turma. 

Qual é a probabilidade de o aluno contemplado com o bilhete de teatro ser um rapaz?

Apresenta a probabilidade pedida na forma de fração.

6.2.  Qual é a mediana do conjunto dos dados relativos às idades das raparigas da turma da Ana?

(A)  15 anos	 (B)  15,5 anos	 (C)  16,5 anos	 (D)  17 anos

7.  Na Figura 4, estão representadas duas circunferências,  c1  e  c2,  e os pontos  A,  B  e  C,  tais que:

•  o ponto  A  pertence à circunferência  c1;

•  o ponto  B  pertence à circunferência  c2;

•  o ponto  C  pertence às circunferências  c1  e  c2.

A Diana vai escolher, ao acaso, um dos três pontos, 
e o Eduardo também vai escolher, ao acaso, um dos 
três pontos.

Qual é a probabilidade de os pontos escolhidos 
pertencerem à mesma circunferência?

Apresenta a probabilidade pedida na forma de fração.

Mostra como chegaste à tua resposta.

8.  Seja  n  um número natural e seja  ,A n n Z+= −6 @ .  

Z^   é o conjunto dos números inteiros relativos.

Sabe-se que o conjunto  A  é constituído por sete elementos.

Qual é o valor de  n ?

A BC

c1 c2

Figura 4

h
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9.  Seja  f  uma função de proporcionalidade inversa.

Sabe-se que  f 3 9=^ h .

Em qual das opções se apresenta uma expressão que define a função  f ?

(A)  f x x3=^ h 			   (B)  f x x27=^ h

(C)  xf x 3=^ h 			   (D)  xf x 27=^ h

10.  Na Figura 5, estão representados, em referencial cartesiano, a função quadrática  f  e o triângulo  AOB6 @.
O triângulo  AOB6 @  está decomposto numa região sombreada e 
noutra não sombreada.

Sabe-se que:

•  o ponto  O  é a origem do referencial;

•  o ponto  A  tem coordenadas  ,10 0^ h;
•  o ponto  B  é o ponto do gráfico de  f  que tem abcissa  10;

•  a função  f  é definida por  f x x3 2=^ h ;

•  a área da região sombreada do triângulo é  1000.

Determina a área da região não sombreada do triângulo  AOB6 @.
Mostra como chegaste à tua resposta.

11.  Resolve a equação seguinte.

			   x x2 5 3 02 + − =

Apresenta todos os cálculos que efetuares.

12.  Resolve a inequação seguinte.

			 
x x

3
2 3

2 3
2#

− +^ h

Apresenta o conjunto solução na forma de intervalo de números reais.

Apresenta todos os cálculos que efetuares.

A

B

O

f

y

x

Figura 5
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13.  Considera o sistema de equações seguinte, nas variáveis  x  e  y.

				    ,ax y
x by

a b3
2 5

R!+ =
+ =

^ h)

Quais são os valores de  a  e  b  para os quais o par  ,x y^ h, com  x 1=   e  y 1= ,  é solução deste sistema?

(A)  ea b2 2= = 			  (B)  ea b2 3= =

(C)  ea b1 3= = 			   (D)  ea b1 1= =

14.  Escreve o número  10 10 54 3 2 14# # −^ h   na forma de uma potência de base  2.

Apresenta todos os cálculos que efetuares.

15.  Considera o prisma hexagonal regular  ABCDEFGHIJKL6 @  representado na Figura 6.

A
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EF
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I J
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L

Figura 6

15.1.  Relativamente às retas  JC  e  ED,  qual das afirmações seguintes é verdadeira?

  (A)  As retas não são complanares. 

  (B)  As retas são paralelas.

  (C)  As retas são concorrentes perpendiculares.

  (D)  As retas são concorrentes não perpendiculares.

15.2.  Sabe-se que:

•  as arestas do prisma são todas geometricamente iguais;

•  BC x 3= − ,  para um certo valor de  x  maior do que  3.

Qual das expressões seguintes representa a área de uma face lateral do prisma?

(A)  x x6 92 + + 			   (B)  x 92 +

(C)  x x6 92 − + 			   (D)  x 92 −
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16.  Na Figura 7, estão representados a circunferência de centro no  
ponto  O  e diâmetro  CD6 @  e o trapézio isósceles  ABCD6 @,  inscrito 
na circunferência.

Sabe-se que a amplitude do arco  AB  é  80º.

Determina a amplitude, em graus, do ângulo  DAB.

Apresenta todos os cálculos que efetuares.

17.  Na Figura 8, está representado um esquema de parte de um pavimento que pode ser encontrado numa 
cidade portuguesa.

A
B

C

E
D

r

F

Figura 8

Os polígonos que constituem o esquema são geometricamente iguais.

Os pontos  A,  B,  C,  D,  E  e  F,  assinalados na figura, são vértices desses polígonos, e a reta  r  é a 
mediatriz dos segmentos de reta  AD6 @,  BE6 @  e  CF6 @.
Um dos pontos assinalados é a imagem do ponto  D  pela reflexão deslizante de eixo  r  e vetor  EF . 

Identifica esse ponto.

CD
O

80º
A B

Figura 7
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18.  Na Figura 9, estão representados os quatro primeiros termos de uma sucessão de sólidos compostos por 
cubos geometricamente iguais, que segue a lei de formação sugerida.

1.º termo 2.º termo 3.º termo 4.º termo

Figura 9

Sabe-se que:

•  o número total de cubos (cinzentos e brancos) do termo de ordem  n  da sucessão é dado pela 
expressão  n2 ;

•  cada termo da sucessão, com exceção do primeiro, tem mais um cubo cinzento do que o termo anterior.

Escreve uma expressão que represente o número de cubos brancos do termo de ordem  n  da sucessão.

Fim da Prova

COTAÇÕES (Caderno 2)

Item
Cotação (em pontos)

6.1. 6.2. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15.1. 15.2. 16. 17. 18.
4 3 6 4 3 6 6 7 3 6 3 3 6 3 4 67

TOTAL (Caderno 1 + Caderno 2) 100
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